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Ata da 32ª Sessão Ordinária da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de São 

Bernardo/MA do Ano Legislativo de 2023, realizada em 08 de dezembro de 

2023.  

 

Aos oito (08) dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três (2023) às dez 

horas e trinta minutos (10h 30min) reuniram-se no Plenário José Nunes Prado 

os senhores vereadores: Alberto Luiz dos Reis Sousa, Antônio Bernardo Silva, 

Bernardo dos Santos Tomaz, Bernardo José Tribuzi de Carvalho, Claudemir dos 

Santos Braga, Francisco das Chagas Silva Barros, Mauricio Machado da Silva e 

Nágila dos Santos Lopes. Ausentes os vereadores Francisco das Chagas 

Carvalho Silva, João Batista de Lima Costa e Jaciel Rodrigues de Araújo que 

justificaram, com antecedências, suas ausências na sessão de hoje. Constando 

oito dos senhores vereadores o Vice-Presidente Alberto Luiz declarou aberta 

a sessão e convidou o Vereador Francisco das Chagas Silva Barros para assumir 

o cargo de Primeiro Secretário substituindo o titular e convidou a Vereadora 

Nágila dos Santos Lopes para assumir o cargo de Segundo Secretário 

substituindo o Titular, depois pediu que fosse feita a leitura bíblica e em 

seguida a leitura da ata da sessão anterior. Logo depois foi colocada a ata em 

discussão e votação, sendo a mesma aprovada por todos os presentes. Passou-

se a leitura do Expediente do Dia. Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, 

concede título de cidadão bernardense ao Professor Cleber dos Santos Veras, 

de autoria do Vereador Alberto Luiz dos Reis Sousa, Projeto de Decreto 

Legislativo nº 07/2023, concede título de cidadão bernardense ao Empresário 

Raimundo Monteiro de Azevedo Filho, de autoria do Vereador Francisco das 

Chagas Silva Barros. Passou-se aos inscritos no Pequeno Expediente. Não 

houve inscritos. Passou-se a Ordem do Dia. Projeto de Decreto Legislativo nº 

06/2023, sendo aprovado por todos os presentes, Projeto de Decreto 

Legislativo nº 07/2023, sendo aprovado por todos os presentes. Passou-se aos 

inscritos no Grande Expediente. Vereador Bernardo Tribuzi passou a palavra. 
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Vereador Francisco Barros (Beú) deu bom dia a todos e agradeceu ao Prefeito 

pela conclusão da reforma da estrada da Mata Velha. E que outras estradas 

logo serão reformadas, porque o prefeito tem compromisso. Vereador 

Mauricio Machado deu bom dia a todos os colegas e a galeria que os assiste. 

Depois falou do empenho dos Vereadores Bernardo Tribuzi e Bernardo Tomaz 

na busca, junto ao Governador do Estado, para trazer recursos e coisas boas, 

no intuito de melhorar a vida dos bernardenses. Depois passou a fala ao 

Vereador Bernardo Tomaz que reafirmou o seu compromisso com o povo e 

que sempre vai buscar benefícios através do Estado. E que sempre recorre as 

Secretarias do Estado na busca de algo para a população. Passou as 

Preposições. Nenhuma apresentada. Passaram-se as Explicações Pessoais. 

Vereador Antônio Bernardo (Doginho) deu bom dia a todos. Depois pediu o 

registro da presença do seu irmão Chagas que o acompanha e assiste a sessão. 

Depois pediu aos vereadores da oposição que sejam claros e digam a todos o 

que estão trazendo de bom para São Bernardo. Neste momento o Vice-

Presidente Alberto Luiz agradeceu a presença de todos, convidou a todos para 

a próxima sessão e deu por encerrada a sessão. Onde, eu, Bernardo Araújo 

Portela Filho, Secretário Executivo, lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelos membros da mesa.  
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